# 《內在生活的操練》

周金海牧师 03/27/2015

内在生活的操練涉及橫向與直向的連結,最重要的是我們的裏面要跟天上連結(直向)。橫向就是與有生命的基督徒的連結。讚美主!創辦臺灣錫安堂教會的加拿大宣教士榮教士,是一個過內在生活的人。她把內在生活的信息帶到臺灣去,影響了很多人。她有很多學生,其中有一個學生就是江秀琴牧師。

榮教士很實在,儘管她的中國話很有限,但卻夠用。她所學的中國話都是最重要的,並且說話也是很中肯的,比如:她有一次說"我這個人很簡單,我的腦子只能想一件事,不能同時想兩件事。"不過有一件事例外,就是她跟人說話的時候,同時也能跟神說話;外面跟人講話,裏面跟神講話。這是很好的內在生活的操練。當我們跟人說話時我們的心還是與主連結,甚至於跟主說話。

我常在電話上,尤其是有人向我提出屬靈的問題時,我一面聽,一面在裏面禱告問主,我該怎麼回答這個問題。回答問題時,由於當事人的背景與需要不一樣,回答的標準也不是律法式的一個回答。在電話中,我一面聽人講話,同時一面聽聖靈說話,這是內在生活很好的操練。

#### 如何克服操練內在生活的難處

内在生活是一種生活,重在活出來,而不重在說、或是做,即便做也是內在生命活出的一部分。內在生活操練最重要的是要活出來。那麼如何才能更多的活出這位住在我們裏面的主的生命呢?很多時候人的內心是會糾結衝突的。只要我們活在肉體裏面一天,我們就會有天然人的想法、觀念。在沒有離開世界之前,我們這個人存在著靈、魂、體,而我們真正的人是包括在魂裏面的,魂包括我們的心思、意念**和感情**。我們活在肉體裏面就一定會思想的;有時我們所想的跟神所想的,是會發生衝突的,因為神告訴我們,"我的意念(祂所想的),非同人的意念,我的道路,非同人的道路"。

若是要作一個過內在生活的基督徒,當想法上有衝突的時候,我們自己就要降服下來——把我們的想法、我們的看法、我們所要的放在一邊,並且在這個時候來求問主,聽聖靈的聲音,看神怎麼說,明白聖靈放在我們裏面的神的意念。 如果我們要操練和培養過內在生活,首先就要學習放下自己的想法、自己的意願。常對神說:"神啊!我願照祢的意思,不照自己的意思。"這是內在生活的一種培養和操練。

Jesus Ministry International

除此之外,我們在安靜等候時,若是操練的不夠,一安靜下來,思想就會亂飛,想東想西。神給我們造的頭腦,就是會想、會動腦筋。所以在我們安靜時,思想常常會來攪亂,叫我們不容易集中,怎麼辦?你不要著急,要知道你會東想西想,是因為神給我們造的頭腦。然而,我們這個人都在魂裏面,魂裏面有心思意念,其次就是情感,喜、怒、哀、樂;遇到好的事情,就歡喜;而喜歡或討厭都是屬於情感裏的作用。我們平常說的情緒,有時高興,有時不高興,甚至無緣無故就不高興,這些都是情緒的波動、不穩定。有時我們說一個人不高興,生氣的時候是在鬧情緒,這是情感裏的一部分。在我們天然人裏都有的,很自然的,我們不要因有這種情形就定罪自己、責備自己,不需要,主都知道。

# 開啟信心的眼睛

那我們該怎麼做呢?安靜等候神最重要的就是信心,不是我們的感覺和思想; 就是一個很簡單的信心,希伯來書第十一章第六節所提到的信。希伯來書第十一章就 是講到信心的問題,作者舉了許多有信心的人,多半都是舊約時代的人,從亞伯拉罕 一直說到大衛。這些人都是存著信心死的。換句話說,他們活到臨死時都還是相信。

希伯來書作者特別提到"這些人都是存著信心死的,並沒有得著所應許的,卻 從遠處看見";"從遠處看見"並不是肉眼的看見,乃是他們靈裏面的眼睛被開啟了。 作基督徒的我們有外面的眼睛,也有裏面的眼睛。外面的眼睛看得見,並不表示我們 裏面的眼睛看得見,而我們裏面的眼睛被神打開,那才是真正的看見。

主耶穌講到眼睛就是身上的燈,眼睛若明亮,全身就光明。眼睛昏花,全身就 黑暗,那黑暗是何等的大。耶穌講到的是裏面的眼睛,裏面的光,不是外面的。裏面 的眼睛看得見,被主打開了,那他對什麼事情都看得很清楚。這就是保羅所說屬靈的 人,靈裏的眼睛被主打開了,就能夠參透萬事、能夠看透萬事,卻沒有一個人能看透 他。

内在生活完全在乎裏面。裏面就是靈裏面,是我們人內在的部分,包括靈和魂。 我們需要學習、認識,並操練培養,才能過內在生活。在這裏我說明一下,上內在生 活的課,不是聽了課就夠了,重點在於活,而且是裏面的活。重要的是從裏面活出來, 所以聽了課,如果沒有操練,我們只不過是聽了關於內在生活的道,而沒有內在生活 的實際生活。除非你不要過內在生活,否則活出內在生活是每一個人的責任。過內在 生活就是過一個基督徒的生活。基督徒正常的生活就是內在生活。我在《基督徒內在 生活》書裏講到內在生活與外在生活的區別。信徒裏有的是真的基督徒,有的是假的 基督徒。真的基督徒的生活就是過內在生活,不是宗教的活動。

#### 相信神祉自己

讓我們再回到在安靜等候神時,我們怎麼處理思想會亂飛的問題。我引用希伯來書第十一章特別是第六節"凡來到神面前的必須信有神";這裡提到的信心是我們跟神接觸的關鍵,也是討神喜悅的一個最基本的因素。神當然喜悅我們愛他;然而若不相信祂,我們也不可能討神的喜悅。

希伯來書十一章六節說 "人非有信就不能得神的喜悅" ,這個信不僅是信神的存在,乃是信神祂是無所不能,祂愛我們,祂是公義的,祂無論做什麼都是對的。祂的想法、意念、計畫都是對的,都是最好的。希伯來書所說的信,還有對神的信任、交托的意思。我們需要有不斷增長的信心,信心越多,我們就越平安、得釋放;相對的憂慮、懼怕、擔心等等都可以逐漸的減少。我們所說的信神, "人非有信就不能得神的喜悅" ,這個信包含的何等多。起碼基本的信——要相信神!

# 來到神面前

"凡來到神面前的必須信有神"。我們等候神是來到神面前,我們來聚會是來 到神面前,我們讀經、禱告,更是來到神面前;在這些時候,我們就必須信"神在"。 我們禱告的時候,必須相信神在聽!我們讀聖經的時候,尤其在默想的時候,要相信 這是神的話,是神在說話,我們要留心聽。

還有我們來等候神的時候,儘管思想會亂飛,但是你的相信是很重要的,你要相信神在這裏。要相信你來等候的時候,神已經在這裏了。以賽亞書第三十章說,神在等候著向我們施恩。雖然我們說是我們在等候神,可是實際上神也是在等候我們。神在哪裏等候我們呢?神在我們的心裏,祂已經在我們裏面了,祂就是喜歡我們來親近祂,喜歡我們靠近祂,學習來聽祂的聲音,或者跟祂在靈裏有相交,或是感恩,或是讚美,或是愛祂,對神表達我們對祂的愛;也就是在靈裏面與祂相交。

信心是我們與神連接的關鍵,與神連接的橋樑;換句話說,我們沒有信就無法 與神連結。如果沒有信,我們不能討神的喜悅;如果沒有信,我們不能從神那裏得到 什麼祝福。

這信的關鍵是何等的重要。聖經說到"凡來到神面前的,必須信有神",也可以說,我們安靜等候神基本上是信心的操練,就是對神的信心;不僅是相信祂的存在,也是在各方面信祂。當然我們安靜等候神最關鍵的是,信神就在那裏,我們已經與神同在了。

#### 超越感覺,進入神的同在

安靜等候神是我們基督徒進入與神同在的一條路,一條最簡單的路,但是你要相信,而且你的信心要超越你的思想。你的頭腦就是會想,那都沒有關係,不要為這件事操心。就是相信你是來到神面前,神在這裏,如果你以這樣的信心操練下去的話,會連你的感覺都超越了。

Jesus Ministry International

因為很多基督徒講到神的同在時,多半是以他的感覺來斷定,神有沒有與我同在?譬如他來親近神時,他感覺到很甜美,非常平安,是一種享受,那這個時候他很容易相信神與他同在;可是他如果沒有這個感覺的話,他就很難相信神與他同在,就好像什麼都沒有,就以為自己今天半小時等候神,什麼感覺都沒有,就沒有摸著神啊!然而,你如果擁有我說的那個信,就是希伯來書第十一章所說的那個信,無論有沒有感覺你都知道你與神同在,或者說神與你同在。

有時也許是一句話,你看聖經時有一句話特別有感觸,不一定很強烈,這句話特別引起你的注意,那正是神在跟你說話,那也是聖靈的聲音。這個信心可以培養到一個地步,你不僅在安靜等候時,相信神與你同在,你沒有等候時,你也相信神與你同在。

神就在你裏面,如果你在生活中抓住每一個機會,操練裏面聽神的聲音,裏面同時跟神說話,像我剛才提到的加拿大宣教士榮教士,她跟人說話時,同時在裏面跟神說話。如果你這樣操練,內在生活很自然就被你培養起來。操練就是培養,但需要年日。當你長年累月這樣與主交通,慢慢地,神與你同在或你活在神的同在裏的生活,很自然就被培養起來。

# 簡單的信心

不是我們用力要來做什麼,做到某一個程度,我才是與神同在,我才算是在神的同在裏。也不是我們等感覺好甜美才是。神與我們同在就像空氣與我們同在一樣, 我們活在空氣裏面,空氣也在我們裏面。如果我們裏面沒有空氣(空氣裏面有氧氣), 沒有氧氣,我們也許兩三分鐘後都不能活下了。這是簡單的信心。

羅馬書第一章和希伯來書第十一章都講到,義人必須憑著信心而活,中文聖經的翻譯是"義人必因信得生"。我們要過內在生活,心不要亂,保持平靜,因為主在我們裏面。在安靜等候神時,許多人遇到的第一個問題就是靜不下來。另一個問題是;我們對神的同在往往以我們感覺來斷定,而不是以神的話為憑。這些都是因為我們缺少相信神的話。

神與我們同在,是因為祂的話是這麼說,所以我們就這麼信——不是相信我們的感覺,也不是相信我們的思想。希伯來書第 11 章 6 **節所說** "必須信有神",按原文的意思,應該翻作 "必須信神就是",你必須信神就是----祂就是我們所需要的一切!你若建立起這個信心的話,你等候神的內容就不一樣了。你的思想就會回來,想到祂是一切,祂是我所需要的一切。你的思想慢慢地也會被調整,這是聖靈的工作。聖靈會帶領,你不要自己在那裏用力、掙扎,想要用自己的力量、自己的方法來與神連結;你就是很簡單的相信,神已經在那裏了。

關於安靜等候神這兩個問題,我暫時講到這裏。希望弟兄姐妹多熟讀《安靜等候神》、《基督徒的內在生活》、《認識聖靈》這三本書。內在生活是一種生活,因此它的面向、層次很廣。

宗教徒與基督徒的差別就在於基督徒是過內在生活的,宗教徒則是重在外在的 規條與形式。**基督徒不是單有信仰**,基督徒更是活出信仰。基督徒的信仰就是基督徒 的生活。基督徒所活出來的,就是他所信仰的。所以對基督徒來說,信仰和生活是結 合在一起的,但對一個有宗教信仰的人來說,那是兩回事,他的信仰是遵守規條,並 有宗教教的活動。**基督徒要**常常這樣想:基督已經在我們心裏了,祂就活在我們心靈 的最深處。還有什麼人,比耶穌與我們更貼近?

#### \*\*\*

禱告:主耶穌,求祢加增我們的信心,正如使徒所禱告的,讓信心成為我們的 眼睛,隨時都會看到祢。讓我們的信心成為裏面的手,隨時都可以觸摸祢!哈利路亞! 主啊,幫助各地弟兄姐妹,讓我們越來越進深,讓我們對祢的同在再也不以感覺來取 代你的話了。